

# UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:  
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy óra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fel évre 12 pengő  
Hirdetések ára millimétercsonként 10 fill., szövegrészen 15 fillér  
Hivatalos és pénzügyi hirdetések millimétercsonként 15 fill

## A románok lelőtték egy kaposvári leventét.

### A kormány telepítési programja.

A telepítéssel kapcsolatban egyre sürűbben jelennek meg különböző lapokban olyan közlemények, amelyek alkalmasak lehetnek arra, hogy ezt a valóban közérdekű kérdést nemkívánatos mellékvágányra tereljék. Így például a telepítést kissé túlzott buzgalommal szokták kapcsolatba hozni a pénzügyi intézetek által alapítandó ugynevezett Birtokközponttal. Legújabbán meg éppen olyan szellemű híradást olvashattunk, hogy a telepítés egyik fő célja mobilizálni azt a 82 ezer kat. holdat, amely ma különböző pénzügyi intézetek tulajdonában van azért, mert az adós gazdák ellen elrendelt árverések alkalmával, más vevő hiányában, kénytelenek voltak maguk megvásárolni. Részletesen tárgyalják ezek a közlemények azt, hogy fogja ezt a földtömeget a Birtokközpont a telepítés során értékesíteni, sőt már fix árákról is olvashattunk, amelyeket ugyancsak a bankérdekeltségek állapítottak meg. Az ilyen és hasonló híresztelések csak arra alkalmasak, hogy lovat adjanak a felelőtlen kritikusok alá, akik már ma is azt suttoják, hogy a telepítéssel a kormány a bankokon kíván segíteni, amelyeknek a nyakában maradt a meghítelezett föld. Hiszékeny embereknek bizonyos keserű ízt hágy a szájukban az ilyen híresztelés, amelynek azonban azonban természetesen csak az az egyetlen magyarázata, hogy a pénzügyi intézetek szeretnék, ha akár a telepítés révén, akár másképpen megszabadulhatnának a nyakukon maradt 82 ezer kat. hold földbirtoktól.

Nagyon tévednek azonban azok a kritikusok, akik azt hiszik, hogy a bankok eme jámbor óhajításának hangoztatása támadási felületül szolgálhat a kormány telepítési tervei ellen. Aki ugyanis a Nemzeti Munkatervnek a telepítésre vonatkozó pontjait elolvasta és figyelemmel kísérte, a kormány felelős tényszerűen erről a kérdéssel elhangzott nyilatkozatait, az nem kétkedhetik abban, hogy a kormány telepítési programja független attól a tényről, hogy ma a bankok tulajdonában mennyi föld van és hogy egyáltalán van-e föld a bankok tulajdonában, amelyekről szabaddulni szeretnének. A telepítés nem a mai földtulajdonosokra tekint elsősorban, hanem azokra a tömegekre, amelyeket földhöz kíván juttatni. A kormány telepítési elgondolása is ugyanez: — nem az a fontos, hogy a telepítés céljaira ki-

től vesz igénybe földet, hanem az, hogy a föld, amely rendelkezésre áll, alkalmas-e építési célokra, vagy sem. Ha alkalmas, igénybe fogja venni a kormány akkor is, ha történetesen egy bank ajánlja fel, ha pedig nem alkalmas, nem fogja igénybe venni, bárki legyen az, aki felajánlja.

Nem jó szolgálatot tesznek az ügynek azok, akik a telepítés kérdésével kapcsolatban más egyéb olyan kérdéseket igyekeznek akár üzleti, akár más érdekből előtérbe

tolni, amelyek az ideálisan elgondolt telepítéssel össze nem függenek. Egyébként is ismeretes, hogy ma a pénzügyi intézetek tulajdonában több elszórtan fekvő kis birtok is van, tehát olyan birtoktestek, amelyek telepítésnél figyelembe nem vehetők. Ha pedig van a bankok tulajdonában olyan ingatlan, amely telepítésre alkalmas, egészen bizonyos, hogy azt, ha az akció megindul, minden hangos reklám nélkül is igénybe fogják venni — nem a kormány, hanem az érdekeltek.

### Hol lesznek a Kaposvári Hét egyes kiállításai.

Az utazási igazolványt a vasuti pénztárak árúsítják.

A szeptember 23—30. közti Kaposvári Hét egyes kiállítási helyeit megállapította a rendezőbizottság. Az egyházművészeti kiállítás a Nagyboldogasszony Egyházközség Zárda-utcai székházának nagytermében lesz, a mezőgazdasági, termény, gyümölcs, virág, házinyul, fajgalamb, kanári, baromfi kiállítás a polgári fiúiskolában és a mellette levő kiállítási csarnokban (az erre célra átalakított városi kiskasókban) lesz, a méhészeti kiállítás ugyancsak a polgári fiúiskolában lesz, a somogyi népművészeti és iparművészeti anyagot a református gyülekezeti házban mutatják be. A rádió- és amatőr fényképkészítés a városházán lesz.

A kereskedők külön kirakatversennyel emelik a Kaposvári Hét látványosságát, érdekességét.

Az 50 százalékos utazási igazolványokat a vasuti pénztárak fogják árúsítani s nem kell azt külön Kaposvárról, vagy előre megvásárolni. Figyelmezteljük a közönséget, hogy az 50 százalékos vasuti kedvezményt a fenti időben bárki, bármelyik somogyi vasutállomáson igénybe veheti. A jegyváltásnál kapott igazolványt a városháza épületében elhelyezett Városi Idegenforgalmi Iroda bélyegzi le s azért díjat nem kell fizetni. A megváltott vasuti jeggyel csak az utazhat vissza ingyen lakóhelyére, aki jegvét lebélyegezteti.

### A román csendőrök agyonlőtték egy kaposvári leventét.

A fiatal Bilánszky Béla tragédiája.

A román csendőrök újabb felháborító gyilkosságáról érkezett szomorú hír Kaposvárra. A híradás szerint román csendőrök agyonlőtték egy kaposvári leventét, aki szülei látogatására ment haza Székelyföldre.

Bilánszky Béla 4 éve, hogy elhagyta Székelyföldet és átjött a csonkaországra. Az akkor 16 éves fiú kitanulta a szerelómesterséget s a volt Antal-garázsban kapott állást, majd cégváltás után is ott maradt a garázsban. Bilánszky apja jómódu ember Csik megyében, sep-rügyára, földbirtoka van. Az édesapja gyakran hívta haza a fiát, mert a román hatóságok állandóan

zaklatlák a fia miatt.

A fiatal Bilánszky azonban nem akart hazamenni. Jól érezte magát Kaposváron. Tagja volt a leventeválogatottaknak, amelyben jobb háttérrel játszott. A hónap elején eljött érte az apja és könyörgött neki, hogy menjen haza, mert miatta állandóan molesztálják a románok. A fiú engedett az apja kérésének és hazautazott az édesapjával.

Ugy látszik, hogy nem tudta megszokni a román uralmat s visszavágyott Kaposvárra. Legalább is erre vall az, hogy éppen akkor lőtték agyon a román csendőrök, amikor Biharkezesnél át akarta lépni a határt.

### A mai nap eseményei.

Gömbös miniszterelnök esküvője.

Gömbös Gyula magyar miniszterelnök csütörtökön délután Nagytényiben feleségül vette jákfai Gömbös Gyulánét, szül. Reichart Margit asszonyt. A polgári esküvőt Marostonyi László főjegyző, az egyházi esküvőt Raffai Sándor evangélikus püspök végezte. Tanúk voltak: Darányi Kálmán miniszterelnökségi államtitkár és Sztranyavszky Sándor képviselő. A miniszterelnök első feleségét vette feleségül, akitől három gyermeke, a 18 éves Ernő, a 16 éves Dóra és a 15 éves Gyula született.

Felfüggesztették állásától a debreceni polgármestert.

A belügyminiszter ezelőtt negyedével elrendelte Debrecen város-nyomonkövetésének a felülvizsgálatát. A vizsgálat szenzációs eredménnyel végződött, amennyiben Vásáry István polgármester ellen megindult a fegyelmi eljárás, mert megállapították, hogy a Vásáry-család házsonbérleti ügyében tett feljelentések nem alaptalanok és ebben az ügyben több 100.000 pengős károsodás éri a várost. A borfogyasztási és vígalmi adónál sem védtek meg a város érdekeit, ugyancsak a vilamos vasut építésénél sem. A városi takarékpénztárnál is szabálytalanság történt, mert a tisztviselők személyi hittel vettek igénybe. A belügyminiszter fegyelmi eljárást indított a polgármesteren kívül Zöld József és Varga Elemér h. polgármesterek, Veres Géza tanácsnok, Borsos József műszaki tanácsnok és Ári Lajos főszámvevő ellen. A belügyminiszter egyben a fegyelmi vizsgálat befejezéséig Vásáry István polgármestert felfüggesztette az állásától. Az ügyben így nyilatkozott Vásáry polgármester: — A belügyminiszter ur személyesen közölte velem a fegyelmi eljárás megindítását és azt, hogy annak befejeztéig felfüggeszt az állasomtól. Nyugodtan várom a vizsgálat befejezését, mert hozzám semmiféle in-korrekt dolog nem fér.

Az osztálysorsjáték mai húzása.

Az osztálysorsjáték mai húzásán 200.000 P-t nyert a 38300, 20.000 pengőt az 5947, 5000 pengőt a 22776, a 72253, 4000 pengőt a 2179, 3000 pengőt a 65374, 2000 pengőt a 15025, a 44688, 1000 pengőt a 25354, a 30079, a 31938, a 38444, a 47797 számú sorsjegy.

## Jó eredménnyel jártak a fonyódi ásatások.

Mit találtak eddig a kutatások során.

A fonyódi ásatások, amelyekről több alkalommal írtunk, teljes eredménnyel járnak s megérdemlik a vármegye által rájuk fordított anyagi támogatást.

Az ásatások során eddig egész sereg árpádkorabeli tárgy került elő. Két csaknem egészen ép, kézi őrlőmalmot találtak, amelyben még benne volt néhány szem buza, árpa és köles. Találtak azután egy fülbevalót, cserépedénytöredékeket, amelyek szintén a lelet árpádkorabeli származását bizonyították.

Több halászhálónéhezék, kiégetett faburkolat, szarvas- és madárcsont, kosszarv került felszínre. természetesen nagyobbbrészt megkövesedett állapotban. Találtak azonkívül egy ma már ismeretlen mezőgazdasági szerszámalkatrészt, amelyet nem is tudtak épségben kiemelni a földből, csupán a mintáját rekonstruálták. Nem is tudták napokon keresztül megállapítani, hogy mi lehet ez az eszköz, amikor egy 70 éves környékbeli tanító jött megnézni az ásatásokat és kijelentette, hogy tudja, mire használták ezt a mezőgazdasági szerszámot és a nevét is ismeri. Csikolyónak egyes helyeken pedig csikoténak neveztek ezt a néhány darab fából összeállított tárgyat és a régi faeke és rud közé illesztették mai lánchelyett. Régi szótárakban azután meg is találták ezt az elnevezést.

A lelőhelyen talált tárgyakat bevitték a Sírály-szállóba, ahol az egyik teremben felállított asztalo-

kon és székeken helyezték el, magyarázó irásokkal ellátva.

A cserépedények még az Árpádkor előtti népi kerámiák, amelyek igen értékesek. A cölöpökön primitív vések láthatók és maga a ház is egyszerűen összerótt építmény.

Meg kell még említenünk, hogy az ásatások két héten át folytak 5 munkással, kikhez lelkes ingyensegédkezők is csatlakoztak, mint: *Bacsák György* villatulajdonos, aki az ásatáshoz sátor, asztal, ernyőt és egyéb apróbb szükségleteket is kölcsönzött s amellet egész nap dolgozott; *Bacsák György* leánya; *br. Czechné, Dózsa Farkas* szobrász és többen. Az ásatást igen sok nyaraló tekintette meg. Az ásatás vezetésével a Nemzeti Múzeum *Gallus István* dr. ősrégész bízta meg, aki a munkákat *dr. Marton Lajos* Nemzeti múzeumi főigazgató irányítása mellett végeztette. *Dr. Márton* 4 napon, *Gönczi Ferenc* kaposvári múzeumigazgató 3 napon át volt jelen az ásatásoknál. Ez utóbbi főleg néprajzi vonatkozásban vizsgálta az épületmaradványokat s a többi talált tárgyakat. Az ásatás helye Fonyód község u. n. Kertváros részétől délre eső kertaljai dűlőben volt. Alacsony fekvésű, tőzeges hely.

A fonyódi ásatásokból eredő leletek főleg általános tudományos szempontból lehetnek nagyon fontosak, mert e korból faház maradványaira még nem akadtak Magyarországon.

## Fegyvere ravaszára lépett és az elsült fegyver megölte a liszói tanítót.

Megdöbbenő szerencsétlenség áldozata lett *Haller István* 37 éves liszói kántortanító, aki közel 10 éven át volt a község köztisztviselőben álló tanítója és 2 hónappal ezelőtt nősült. A fiatal pár Nemesviden töltötte a vakációt.

Egy kis kompánia onnét indult el szerdán reggel vadászatra Somogyfajszra. Este, amikor hazatértek a vadászatról és a somogyfajsi szállásuk előtt megálltak, abban a

pillanatban, amikor *Haller István* lelépett a kocsirol, a lába beleakadt a serétre töltött vadászfegyver szíjába. Eközben a fegyver elsült és a tanító véresen esett össze. A serétek közvetlen közelről a szerencsétlen ember oldalába furódtak, összeroncsolták a szívet, a tüdőt. *Haller István* egy órai eszméletlen halálusa után meghalt. A csendőrség megindította a nyomozást.

## Mi történt 20 és 10 év előtt? 1914. augusztus 25.

A németek a szerb haretéren egyesültek az osztrák-magyar hadsereggel. Katonánk alig fékezhetők s legkedvesebb haremódoruk a szuronyroham. — A hadi sajtószállítás jelentése dicséretileg emlékezik meg lovasságunkról és a honvédségről, amely alakulatok bámulatos hősiességet tanúsítanak. — *Gönczi Ferenc* tanfelügyelő köriratot intézett az összes somogyi iskolákhoz, melyben közli, hogy a kultuszminiszter az ismétlődő iskolákban a tanítást a háborús idő tartására felfüggesztette. — *Kovács-Sebestyén Gyula* polgármester felkérésére *Kacs Kovács Lajos* alispán felterjesztést intézett a kormányhoz, hogy a kaposvári felsőkereskedelmi iskola Barcelonában rekedt igazgatójának, *Ráday Gyulának* kiszabadulása érdekében tegye meg a diplomáciai lépéseket.

1924. augusztus 25.

*Lamping József* műépítész elkészítette a Pécsi-utcai templom költségvetését, amely szerint a Pécsi-utcai templom felépítése 218.765 aranykoronába, vagyis 717.475.000 papirkoronába kerülne. — Somogy vármegye községei kétmilliárd vetőmaghitelt kaptak, amely azonban kevésnek bizonyult. — A pénzügyi kormány javaslatot tesz a minisztertanácsnak, hogy szeptember hónapra is maradjon meg a 17.000-es szorzószám.

Nagyszerű zenés vigjáték:  
**Párisi csirkefogó**  
CHEVALIER legmulatságosabb vigjátéka. Sok móka, tánc, kacagás.  
Elsőrangú kísérfő-műsor.  
Fél 7 órakor félhelyárakkal.

**CIÁNOZÁS**  
JÓTÁLLÁSSAL  
LUKÁCS GYULA okl. vegyész-mérnök Kaposvár, Fő-u. 3. Telefon 374.

**MEGÉRKEZTEK** és bemutathatom a legújabb típusu, izléses kivitelű, olcsó

**PHILIPS, Standard RÁDIÓKAT** rendszerű TELEFONGYÁRI

Szívesen szolgálok mindennemű felvilágosítással:

**ERDŐS PÁL** KAPOSVÁR, FŐ-U. 24. TELEFON: 558.

## Gyilkos cigányokkal tartott fent összeköttetést a kárai járlatlevél-kezelő.

Megírtuk, hogy *Geiger József* kárai járlatkezelő ellen a kaposvári kir. törvényszék vizsgálóbírája elfogatóparancsol adott ki, mert cigányoknak 10 pengőért hamis járlatleveleket adott el.

A csendőrség által elfogott veszedelmes cigánybanda tagjai: *Kolompár János, Gómán József, Kolompár András, Kolompár József, Horváth István, Jakab Vida* és *Jakab László* bűnyűgyében a csendőrség a nyomozást még mindig folytatja. Az eddigi nyomozás során is sok bűncselekmény elkövetését ismerték be a cigányok.

A cigányok Majs és Főherceglak községek között elhuzódó jugoszláv határon átmentek és 1933–1934 évben 8 darab lovat loptak és hozták át Jugoszláviából. A csendőrség a lopott lovak közül kettőt Kiskánizsán, egyet pedig Balatonszárszón megtalált. A többi lovat kereskedőknek adták el a cigányok és ezek kézzől-kézre kerültek és így feltalálhatók nem voltak.

Megkönnyítette a lopott lovak eladását az, hogy *Geiger József* kárai lakos járlatkezelő a cigányoknak szabályszerűen kiállított hamis járlatot készít, amely járlatokkal a cigányok a jöhiszemű veszőket megtévesztették. Így a lopott lovakat a rendes napi áron értékesíthették.

A kőborcigányok a lólopásokon kívül még az alábbi bűncselekmé-

nyeket követték el:

1933. aug. 17-re virradóra Kópányszántó községben a postahivatalba betörték, ahonnan pénzt akartak lopni, de észrevették őket és elmenekültek.

1934. ápr. 26-án Alsómedgyespusztán az intéző irodahelyiségébe betörték. Onnan a pénztárszekrényt akarták kivinni, de jlt is megzavarták őket és elmenekültek.

A kőborcigányok az ország területén különböző községekben és pusztákon baromfi, füstölt sertéshúst, zsírt, kenyeret és bort loptak.

*Kolompár József* a Magyarországon elkövetett bűncselekményeken kívül 1929. évben

*Csehszlovákiában* egy gyilkosságot is követelt el, melyet a nyomozás során beismerett.

A cigányok bűnlajstromának összeállítására céljából a csendőrség a nyomozást még tovább folytatja.

**ZEISS-PUNKTAL a tökéletes szemüveg.**

Kizárólag kapható: **ACZÉL DEZSŐ** „HATTYU DROGÉRIA” ÉS LÁTSZERÉSZETI SZAKÜZLETÉBEN Kaposvár, Fő-utca 18. szám.

**— Uszóverseny és vízpoló-mérkőzés a Strandfürdőben.** Vasárnap, 26-án a Keszthely—Kaposvár bajnoki verseny alkalmával a strand összes jegykedvezményei (fürdőbérletek, tisztelőjegyek és SAC-igazolványok) *érvénytelenek.* **Blokkjegyek** — noha azon fel van tüntetve, hogy uszóversenyek napján érvénytelenek — *személyenkénti 30 fillér ráfizetés mellett érvényesek.* Egyébként a strand vasárnapi jegyrai maradnak érvényben. **Nézőjegyek** — melyek fürdésre érvénytelenek és csak a versenyek tartására szólnak — személyenként 30 f. — Itt említjük meg, hogy a vasárnapi versenyek a fűrdőzési lehetőséget egyáltalában nem befolyásolják, így tehát vasárnap is korlátlanul lehet fürdőzni.

**— Báró Weissenbach Iván előadása a vármegyei tisztviselők tatal kongresszusán.** Szept. 5-én és 6-án tartja a vármegyei tisztviselők országos egyesülete Tatatóvároson ezévi kongresszusát. A program a következő: dr. Erdélyi Lóránt, Pest megye alispánjának elnöki megnyitója. F. Szabó Géza, tizennégy nemes vármegyei tb. főjegyzőjének jelentése. Dr. Csérgő Károly, Csongrád vármegye alispánjának előadása az 1929. évi XXX. törvényekről. A táj védelméről br. Weissenbach Iván, Somogy vármegye főjegyzője, a gyámügyi reformról Simig Gyula, Pest vármegye árvaszéki elnöke tart előadást. Délután a Gyöngyös István Irodalmi Társaság tart ünnepséget. A kongresszusra Somogyból is többen tartára utaznak a főjegyző előadásának meghallgatása végett.

**— Anyakönyvezetőhelyetesi megbízatás.** A belügyminiszter hozzájárult ahhoz, hogy dr. Kaposváry György polgármester Németh Miklóst teljes jogu anyakönyvezetőhelyettesé nevezte ki.

**— Az andocsi kegytemplom mise- és litániarendje.** Az andocsi kegytemplomban nem búcsujáró hétköznapokon és vasárnap három szentmise tartatik. Hétköznap az első szentmise reggel 6 órakor s az utolsó egyneked 8 órakor. Vasárnap reggel 6, 8, 10 órakor. Az utolsó mise előtt szentbeszéd. Vasárnap d. u. fél 3 órakor litánia, ugyancsak minden vasárnap és ünnepnap előtti este fél 8 órakor litánia.

**— Névmagyarosítások.** Pánlovics Lajos és Katalin tanulók Hargitai, Kollár János polg. leányiskolai altisz. Kóhalmi, Melaga Pál tisztelhettes Mágori, Wilcsek József vízvezeték-szerelő Világi, Musitz István, Sándor és Ferenc tanulók Mártonhegyi, Romanov István és György tanulók Réti névre változtatták belügyminiszteri engedéllyel a családi nevüket.

**— Az Iparos Szék ülést tartott.** A kaposvári Ipartestület kebelében alakult Iparos Szék tegnap este Orgel János elnöke alatt ülést tartott. A Szék ülnökei ezúttal Barócsay Béla borbély és Székely Sándor szabó voltak. Az ügyeket Vajthó Jenő ipt. jegyző adta elő, míg a tárgyalásra került ügyek jogi vonatkozásait Babócsai Gyula dr. ügyész ismertette. A panaszok, amelyek elbírálásra kerültek, részben a tisztességtelen verseny, részben a köntárkodás és egyéb ipari kihágás körébe tartoznak. Az egyes panaszokban az Iparos Szék nem tudott ítéletet hozni, mert azokat a bizonyítás kiegészítése érdekében kellett halasztani, másokat viszont a panaszoltak meg nem jelenése miatt kellett más terminusra kitüzni.

**— Pécs népjóléti bizottsága Fonyódon.** Pécs népjóléti bizottsága tegnap reggel Fonyódra utazott, hogy ott szemlét tartson a városi üdülőtelepen. A bizottsággal együtt utazott Kalenda Lóránt műszaki főtanácsos is. A bizottság első sorban a nyaraló kibővítésének lehetőségeiről tárgyalt, majd a telepen furandó kutra és a szükségessé vált partbiztosító munkákra vonatkozólag ejtette meg a helyszíni vizsgálatot.

## HIREK

NAPTÁR.

Aug. 25.

Szombat. R. katolikus: Lajos kir. Protest.: Lajos. Izr.: Elul hó 14. Nap kelte 5 óra 08 perc, nyugta 18 óra 55 perc. Hold kelte 19 ó. 01 p. nyugta 5 ó. 46 p.



### A telepítés

Kérdésében mindenki öntsön liszta vizet a pohárba és senki se igyekezzék ezt a kérdést megválaszolni, vagy olyan melléküdványra tolni, amely csak félreértésekre ad alkalmat. A telepítés semmi esetre sem azért fog megindulni, hogy a pénzintézetek szabadulni tudjanak a földtől, amelybe lőkéjük befagyott, hanem egyedül és kizárólag azért, hogy az önálló kisbirtokosporták száma növekedjék és hogy földhöz lehessen juttatni mindazokat a földművelő tömegeket, amelyeknek földhözjuttatása közérdek. Ezzel nem azt akarjuk mondani, hogy a bankoknak földben fekvő lőkéit nem volna szintén kívánatos szabaddá tenni. Sőt, ez nagyon is kívánatos volna, mert jelethet egészséglen állapot az, hogy ma részvénytársaságok kezén van 82 ezer k. hold föld, amelynek pedig az volna a hivatala, hogy sokszáz gazdaságnak adjon megélhetést és munkaalkalmat. Telepítés után azonban a bankok lőkéi csak akkor szabadíthatók fel, ha a föld, amelyen fekszenek, valóban megfelel annak a nagy nemzeti célnak, amelynek a telepítés hivatott szolgálni.

### — Mit tárgyal a szeptember 3-iki városi közgyűlés?

Dr. Kaposváry György polgármester szept. 3-ára tűzte ki a költségvetést tárgyaló közgyűlést, amelyen tárgyalja a képviselőtestület a közüzemek 1935. évi költségvetését, a földművelésügyi minisztériummal a szentimrei mezőgazdasági szakiskola áttelepítése ügyében kötetendő szerződést, az új képviselőtestületi tagok: Király József államfőnök, Fischer Jakab szabómester és Willmann János háztulajdonos behívását.

**— Betörték a balatonszemesi templomba.** A balatonszemesi csendőrorosn feljelentették, hogy f. hó 20-ra virradó éjjel ismeretlen tettes felfeszítette a szemesi r. kat. templom sekrestyéjének ajtaját és a templomban elhelyezett Szent Antal- és templomperselyek tartalmát elrabolta. kb. 25 pengő értékben. A gyánu Tardi Ferenc otlani napszámosra irányult, aki beismerte, hogy egy lopott koscsitengelyből készült feszítővel a sekrestye ajtaját felfeszítette s a két persely tartalmát elrabolta. Védelmül csak ittas állapotára hivatkozott. Tardit bekisérték a lengyel-tóti kir. járásbírószághoz, ahol csütörtökön hallgatta ki Kiss József kir. jb. elnök, aki elrendelte a kaposvári kir. törvényszéki fogházba való bekisérését. Tardi így tehát a kaposvári kir. törvényszék elé kerül s bűnéért bizonyára súlyos büntetéssel fog lakolni az, aki elvetemültségében a legszentebb helyről — a templomból rabolt.

**— Majdnem agyontapostak a lovak egy kaposzentbenedeki gazdát.** Tóth János kaposzentbenedeki gazda a kaposvárszigetvári országot mellett szántott s fiatal lovai valamitől megijedtek és hirtelen visszafordulva, az eke és taliga közé ugrottak. Szerencsére arra haladt egy a kaposvári piacról hazatérő kocsis, melynek utasai odaszaladtak, a lovakat kiszabadították veszélyes helyzetükből s így a gazda ijedségén s a lovak lábán esett kevés horzsoláson kívül más baj nem lett. A gazda sem vesztette el lélekjelenlétét, mert odaugrott lovai elé s kantárnál fogva tartotta őket, míg segítségére mentek.

**— Nagyaránya tekeverseny Zádorban.** A zádori tekeverseny, amely Király János otlani vendéglőjében a múlt hó 8-án kezdődött, már eddig is szép eredményt mutathat fel. Az eddigi dobók száma már 1030. Az új motoros kerékpárra érvényes dobással eddig Sértő János (somogyviszlói) 11 babával vezet. A második díjra 10 babával Gere Gyula (Ciframalom). A harmadikra 9 babával Gerner József (Drávakeresztúr), Bauer János (Szulok), Makk József és Zsoldos Ferenc zádoriak vezetnek.

**— Harmadszor virágzik a labdarózsá. Patkó József kaposzentbenedeki tanító kertjében levő labdarózsá ez évben harmadszor virágzik. A virágok szépek, bár nem oly nagyok, mint az első és második virágzás volt.**

**— Rádió-műsor. Szombaton,** augusztus 25-én. 6.45: Torna. Majd: Hanglemezek. 9.45: Hírek. 10: Felolvasás. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangzó az egyetemi templomból. időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. 12.10: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 13.30: Hangverseny. 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 16: A Rádióélet ifjúsági órája. 16 óra 45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: Dalárdák. 18: Mit üzen a rádió? 18.35: Hanglemezek. 19.25: Előadás. 20: Operett-részletek. 21.20: Hírek, Ióversenyeredmények. 21.40: Cigányzene. 22.10: Időjárásjelentés. 22.50: Szalonzene.

**— Orvosi hír.** Dr. Enderse Frigyes közkórházi főorvos, ideg-orvos rendelőjét Ezredév-utca 20. szám alól Tallián Gyula-utca 20. szám alá helyezte át.

**— Megalakul az ipartestületi munkaügyi bizottság.** Ipartestületünk azon tagjait, akik segédeket is alkalmaznak, tisztelettel felkérjük arra, hogy bejelentett, esetleg ideiglenesen nem foglalkoztatott segédek figyelmét szíveskedjenek felhívni a f. hó 26-án, vasárnap d. u. 3 órakor az Iparos Szék házában tartandó ülésre, amelynek tárgya az ipartestületi munkaügyi bizottság 8 rendes és 8 póttagjának, továbbá a békéltetési bizottság 40 tagjának az iparos segédek sorából való megválasztása. *Elnökség.*

**— A Színházi Élet új száma** új rovatot ad „Ádám” címmel. Ez az „Ádám” rovat a férfi rovat. Szerkesztő: Tarkeövy István, aki az „Ádám”-ot az angol és az amerikai férfi-világlapok mintájára állította össze. A társasági életet élő közönség és a sportemberek is megtalálják az őket érdeklő közleményeket és képeket az „Ádám”-ban. Aki ezt a rovatot olvassa, az rövid időn belül megtanul jól öltözködni. Nagy hasznát fogják látni ennek a rovatnak a férfiak.

**— Időjelzés.** Kiadatott 1934. évi augusztus hó 24-én, déli 12 órakor. Nyugati szél, sok helyen zivatar, a hőség csökkenése várható.

**— A kaposvári hetiplaci árak.** A ma tartott kaposvári hetiplacon az egyes áruk az alábbi árakat érték el: bab —16, mák lit. —68, dió 1 kg. 1.00, fokhagyma —20, vöröshagyma —08, zöldség —16, saláta 2 darab —10, kelkáposzta —10, burgonya 3.00—3.50, kartioli —00, Tej —14, tejfel 50—60, turó —20 vaj 2.40—2.60, tojás —04—05, pengő. Gyümölcs: Alma kg. —08—10, körte kg. —15—25, szőlő kg. 25—30. Baromfiak: Tyuk 1.20—1.40, csirke 0.60—1.20, pulyka 2.50—2.80, kacsá sovány 1.00—1.30, kacsá hizott 2.50—2.80, sovány liba 1.80—2.00, kövér 4.00—5.00 pengő.

**— A kaposvári terménypiac árai.** Buza 14.40—14.60, rozs 10.50—11.20, árpa 10.50—11.20, zab 8.00—8.50, szemesteng. 12.00—12.50, csövestengeri 4.50—5.00, széna (laza) 3.50—4.00, alomszalma 1.60, zsúpszalma —30 P.

**— Találtak egy női kalapot.** Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon (4. sz. ajtó) a hivatalos órák alatt átveheti.

**— Elfogott család. Scherer** Konrad csavargó szabó megjelent Balatonkilitiben Tabi Imréné, aki több öltöny ruhát adott át Scherernek, aki a ruhákkal megszökött. A csendőrség elfogta a csaló szabót és bekisérte a kaposvári kir. törvényszéki fogházba.

**— Gumiharisnya mérték szerint nagy választékban kapható** Práger József Korona Illatszertár, Kaposvár, Korona-szálló épület.

**— Az „Igmándi” vízben** ösgyógyerő rejlik. Mesterséges pót-lás nem sikerült eddig.

**— Cséplési forgalmi adókönyvek** állandóan kaphatók az Uj-Somogy Nyomda Rt.-nél Kaposvár, Konrássy-utca 6. Tel. 128.

### Valuta-jegyzések.

Zürich, aug. 24 (Zárlat.) Páris 20.20, London 15.31, Newyork 301.75, Brüssel 71.92, Milanó 26.29, Madrid 41.97, Amsterdam 207.60, Berlin 119.70, Wien 56.90, Prága 12.72, Varsó 57.90, Belgrád 7.00, Bukarest 3.05

Nagyszerű zenés vigjáték:

### Párisi csirkefogó

CHEVALIER legmulatságosabb vigjátéka. Sok móka, tánc, kacagás.

Elsőrangú kísérő-műsor. Fél 7 órakor félhelyárakkal.

Nagyszerű zenés vigjáték:

### Párisi csirkefogó

CHEVALIER legmulatságosabb vigjátéka. Sok móka, tánc, kacagás.

Elsőrangú kísérő-műsor. Fél 7 órakor félhelyárakkal.

# Sonkasüldőket Hizott sertéseket Sovány süldőket és öreg kocákat



legmagasabb napi áron

vásárolok!

## Siklósi József

sertéskereskedő, Kaposvár, Fő-u. 66. Tel.: 322.

### Ninos többé háboru.

(Novella a közeljövőről.)

Irta: Szilassy Lajos.

A szokatlan látvány az volt, hogy a naptól elfordult föld, fényfosztott és legfeljebb e Hold reflexétől közvetve megvilágított ónárnyéka, amit közönségesen sötétnek nevezünk, a legborultabb időben sem volt olyan többé, mint azelőtt. Mint ha a sötétségnek a legfeketebb része elveszett volna; valami, az ibolya és rózsaszín között játszó, szemüditő színben borult le az est; ilyen volt az éjszaka és elevenebb az illat. A csillagok fényesebben ragyogtak. A lámpákra csak ott volt szükség, ahol olvasni akartak, mert más mindent el lehetett végezni ebben a lila világításban. A tudósok összedugták a fejüket és azt állapították meg, hogy a földforgás nyilvánvaló irányváltozása következtében egy az északi fénynek nevezett, a Nap-érintő vonala bizonyos fixpontjáról szétverődő sugárnyaláb effektívítésába kerültünk és nem más ez a jelenség, mint ugyanaz, ami eddig az északi sarkon és déli sarkon állandóan lejátszódott.

Ezt az állítást megcáfolták a kiküldött tudósítók rádiogramjai, akik közölték, hogy az északi fény teljességében ott és úgy ragyog, mint azelőtt. Az astrologusok néhányan akkor azt a merész állítást kockáztatták meg, hogy valamelyik Nap-hatás, de eddig túlnagy távolságu csillag került hozzánk közelebb és annak, már erőteljesebb fényéből kap földünk árnyékoldala. Arra a kérdésre, hogy melyik hát az a csillag? Egvik égbolt-böngész sem tudott választ adni és egymást cáfolták meg azzal, hogy ha közelebb jött volna valamelyik csillag, ugy annak alaknagyonbódását, rétegeződése jobb kirajzolódását, avagy ha a Nap tulajdonságaival bír, fénye gyűjtődését e sok, milliószoros nagyvitón át észre kellene vennni, már pedig minden égitest ugyanott, ugyanolyan, mint volt napokkal azelőtt. A csodák folytatódottak. Az asztronómok rémülten vették észre, hogy arany keretbe foglalt gyémántjaik nem ragyognak és az a ragyogó

arany keret megfeketedett vashoz hasonlatos.

A bankok safe-depositjaiban őrzött ékszerész-kirakatokban hivalkodott, uralkodók képmását domborított, pénzkebe öntött, minden, minden aranya a világnak megfeketedett, gyémántjai meghomályosodtak. Az állatkertek fenevadainak etetői azt vették észre, hogy a legvérengzőbb tigris, oroszlán, leopárd, hiéna ugy megszelídült, hogy szinte farkcsóvalva szalad etetője elé és csak immel-ámmal nyul a cafatos, máskor kéjelegve felfalt húshoz. A csodákat fokozták ilyen apró, más-kor jelentéktelen epizódok, hogy a magát légmentesen bezáró, gázcsapot nyitvahagyott cselédleány nem halt meg, pedig rengeteg gáz ömlött a szobába.

Az öngyilkosságra készült kereskedő-segéd fegyvere nem sült el, pedig őt próbálövése, két nappal azelőtt nagyon jó volt.

(Folytatjuk.)

Somogy vármegye alispánjától.  
S. 3150/8—1934. sz.

### Versenyárgyalási hirdetmény.

Somogy vármegye alispánja nyilvános zárt írásbeli versenyárgyalást hirdet 1935. év január hó 1-től december hó 31-ig terjedő időre a kaposvári közkórház részére szükséges:

1. Ágynemű, ruhanemű és fehérnemű.
2. Nyomtatvány, papír és irodaszerek.
3. Hus, zsir, szaloma.
4. Fűszer, gyarmatáru stb.
5. Tej.
6. Kenyér és péksütemény.
7. Liszt.
8. Műjég.
9. Lábeli.
10. Kárpitosmunkák.
11. Asztalosmunkák.
12. Koporsók.
13. Szén.
14. Fodrászmunkák.
15. Fuvaros.
16. Közönséges vasbutor.
17. Gyógyszerek
18. Gyógyszerek (gyógyszerészi munkát nem igénylők).
19. Kötészek, gummiáruk, stb. szállítására, illetve munkálatokra.

Csak szabályszerűen kiállított, aláírt, pecséttel lezárt, sértetlen borítékba helyezett és közvetlenül, v. posta útján beadott ajánlatok vételnek tárgyalás alá.

Az ajánlatot Somogy vármegye Alispánjának, Kaposvár. Ajánlat a 3150/8—1934. sz. Versenyárgyalási Hirdetményben kiírt és az 1—19 pontig feltüntetett munkálatok, illetve anyagok szállítására felírással kell ellátni.

Az ajánlatokat a kórház gondnoki hivatalában 1934. év szeptember hó 29-én d. e. 9 óráig kell benyújtani. Ugyanezen időpontig kell a szállítási feltételekben megjelölt té-

teleknél az ajánlati végösszeg 1%-ának megfelelő s a kaposvári m. kir. állampénztárnál letétbe helyezett, bánatpénz letételét igazoló letéti nyugtát a kórház gondnoki hivatalában benyújtani. A letéti nyugta az ajánlatához csatolandó. A letéti nyugtán a hirdetmény ügyszámára hivatkozni kell.

Készpénz az ajánlatához nem csatolható.

Az ajánlatok a vármegyeház jobboldali kistermében 1934. év szept. hó 29-én déli 12 órakor bontatnak fel, amikor az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

A későn érkezett, vagy a kikötött feltételeknek meg nem felelő ajánlatok nem vételnek figyelembe.

A feltételek és az ajánlati minta 1934. év aug. hó 23-tól kezdve a kórház gondnoki hivatalában a hivatalos órák alatt átvehetők.

Az ajánlattevők a végleges döntés megtörténteig kötelezettségben maradnak.

Az ajánlatot csak külön-külön, az egyes pontokban feltüntetett munkálatokra, illetve szállításokra lehet tenni.

A kórházi bizottság fenntartja azt a jogát, hogy a beérkezett ajánlatok között, arra való tekintet nélkül, választhasson.

Kaposvár, 1934. évi aug. hó 14-én  
Alispán helyett:  
Br. Weissenbach Iván  
vmi főjegyző.  
10102

### APRÓ HIRDETÉSEK

**Majdnem új „Royal”-írógép,** uri börgarnitúra, argaman (3x4) szőnyeg, ebédlobutor, cserépkályha stb. elköltözés miatt sűrűsösen eladó. **Polgár Zárda-utca 27. Telefon: 197. 10106**

**Angol női-szalonomat megnyitottam.** Készítetek kosztümöket, felöltőt, télikabátot, lovagló- és egyéb sportkosztümöket a legmagasabb igényeket is kielégítően. Mezey Erzsébet angol nőiszabó, Rákóczi-tér 2. (A színházzal szemben.) Divatlapjaim és szöveteim minden időben vételkényszer nélkül megtekinthetők. 10104

### Amerikai rendszerű autogén-hegesztés!

Alumínium és az összes fémek hegesztője!

Motor- és hengerfejek, palackok, törött gépresek, blockok, szeleplécek, alumínium karterek, fogaskerekek (új fogazása is), tengelytörések és kopások, központi futótestek, kazánrepedések, kímárárok a helyszínen is.

Ne dobja el törött tárgyait, különösen az alumíniumból valókat, míg felvilágosítást nem ér.

Tisztelettel:  
**Zvitkovics Lajos**  
Kaposvár, Deák-tér 5.

A marcali kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.  
Tk. 4021/1934. szám.

### Árverési hirdetmény-kivonat.

Kaposvári Takarékpénztár Gazdasági és Ipari Bank R.T. végrehajtónak Barcsanics Istvánné szül. Vörös Ilona végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 2000 P tőkeköv. és jár. behajtása végett a marcali kir. bíróóság területén levő, Nikla községben fekvő s a niklai 328. sz. tkjvben A. 2. sor 61/a. 2. hrsz. ingatlanra 1744 P kikiáltási árban eirendelte.

Az árverést 1934. évi szeptember hó 11. napjának d. e. 9 órakor nikla községhezánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltás ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. tc. 147., 150., 170. §-ok; 1908: XII. tc. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.)  
Marcali, 1934. május 14.

Dr. Zöld s. k. önkf. jegyző.  
A kiadmány hitelűl:  
Kertész  
telekkönyvvezető.  
10105

### VÁROSI MOZGÓ

Augusztus 24-től, péntektől. Augusztus 26-ig, vasárnapig.

A szezon legmulatságosabb zenés vigjátéka!  
**Maurice Chevalier és Anna Dvorak**  
szenzációs együttesével!

## Párisi csirkefogó.

Pompás zenés vigjáték 9 felvonásban.  
Kiegészítésül:  
**Bimbó hurcolkodik. - Vincent Lopez zene-kara. - Világhírű sportnagyságok.**

Előadások kezdete: Pénteken és szombaton fél 7 és fél 9 órakor.  
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.  
**Köznapokon az első előadás félhelyárakkal.**

Jegyek egész napon át elővételben Biro Adolf és Pia cégnél válthatók.

**Szemüveget  
Csajághynál**

órák, ékszerész és  
látszerész

**Kaposvár, Korona-u. 1.**

**legolcsóbban  
vásárolhat.**

Óra, ékszer és szemüveg javításokat  
a legolcsóbban és legjobban készíti.

**Telefon: 629.**

# UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felolós szerkesztő:  
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy óra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fel évre 12 pengő  
Hirdetések ára millimétersoronként 10 fill., szövegrészenben 15 fillér  
Hivatalos és pénzügyi hirdetések millimétersoronként 15 fill.

## Zichy Mihály képei a Kaposvári Héten.

### A mezőgazdaság fellendülése felé.

Kállay földmívelésügyi miniszter a cselekvés és nem a beszéd embere. Amikor mégis megszólal, mindig vagy valamely eredményt jelent be, vagy pedig valamely közeli tervét és jövődő munkáját ismerteti. Most is, amikor legutóbb beszámolt választóinak a magyar közélet legutóbbi alakulásáról, eredményekre mutatott rá és további alkalmakat jelentett be. Egyáltalán nem fest rózsás színekkel. Figyelmezteti a gazdaközönseget a még mindig fennálló igen nagy nehézségekre. Két évi működésének eredményét magát sem elégti ki. Szívének óhajta, hogy elégedettebb magyarokat, kevesebb adósságot és könnyebb megélhetést szeretne látni, még mindig nem valósult meg és dicsőítőleg elismeri a magyar nép hallatlan türelését, amely még mindig nem ért véget. Termékeink értékesítése még mindig nagy küzdelemmel jár és való igaz, hogy egy szem gabona, egy darab állat sem hagyja el az országot úgy, hogy kivétel ne ellenszolgáltatások fejében kellene kiverekednünk. De a midőn elismeri és megállapítja a nehézségeket, egyben joggal hivatkozik arra, hogy a gazda érdekében igenis történtek hasznos intézkedések.

Kerestünk és találtunk szövetségeket, akik hajlandók és képesek gabonánkat lényegesen jobban árvenni. Kiküszöböltük azt az állandó, évről-évre visszatérő veszedelmet, hogy aratás után a pénzre szorult gazdák tömegesen hozták piacra termésüket és ezzel az árakat nyomják. Ma célszerű rendelkezés folytán a gazda ismeri azt a minimális árat, amelyet az egész éven át megkap buzájáért és amelynél kevesebbet nem, csak többet kaphat, ha vár az értékesítéssel, úgy, hogy most már nem kell sietni az eladással.

Késztelen eredmény gyanánt hivatkozott továbbá a földmívelésügyi miniszter arra is, hogy a gazdaadósságok eddigi rendezése a gazda adósságterhén lényegesen könnyített. Nincs tülzás abban a kijelentésében, hogy egész Európában nincsen sehohsem olyan olcsó kamatláb, mint amint ma a magyar gazda fizet. Hogy mily nagy mértékben javította meg a gazdaadósságok rendezése már eddig is az adósságok anyagi helyzetét, az kiderül abból, hogy a beérkezett jelentések szerint a védett adóssok nyolcvan

százaléka igen pontosan teljesíti a fizetési kötelezettségét, sőt már akadnak nagyszámu olyan gazda is, aki önmaga kérte a védettség megszüntetését abból a célból, hogy ismét hitelképessé váljon és gazdaságának folytatásához megszerezhesse a szükséges hitelt. A pénzügyet az ilyen gazdákkal szemben csakugyan készséggel tanúsítanak előzékenységet és különböző

vidékeken tényleg megindulhatott ismét a hitelforgalom.

Ha mindezeket látjuk, úgy valóban kell elfogadnunk azt az állítást, hogy a mezőgazdaság helyzetében valamelyes könnyebbülés és javulás tényleg beállott és most már megvan a remény arra, hogy nehéz munkával, szívós akarással a magyar mezőgazdaság ki fog lábalni a válságból s jobb napoknak nézelé.

### A Kaposvári Virágos Hét.

Irtá: Fonal Vilmos, a Kaposvári Keresk Egyesületének elnöke.

Közeledik a »Kaposvári Virágos Hét«, már alig három hét választ el bennünket tőle. Mi, kaposváriak szívünk ügyévé fogadjuk ezt a »Hetet«, valamennyien rajta leszünk, hogy ezekben a napokban érkező megyebeliek, vidékiek, saját országuk, a szép, nagy »Somogyország« szívében, a virágos Kaposváron, meleg testvéri szeretetre találjanak, közzölünk otthonosan, jól érezzék magukat, kedves emlékek fűződjenek a Kaposvári Héthez, tartós, kellemes benyomásokkal térjenek otthonukba, honnan visszavágyódnak Kaposvárra, mely a megyénk szíve és lelke.

Siposs Kálmán gazd. tanácsos irányítása mellett élénk és alapos munka folyik, hogy az ünnepi hét programja vonzó és eredeti legyen. Ezen a héten városunknak propagandát csináljunk, melyből minden kaposvári vegye ki a részét. Meg kell győzni minden látogatókat, hogy a gazdag és változatos programtól eltekintve is, Kaposvárt érdemes megnézni, van itt sok szép dolog, mely mellett észrevétlenül nem kell elmennünk, nem Potemkin-falvakat fogunk mutatni vendégeinknek, hanem csak azt, ami tényleg megvan, amire nemcsak a kaposváriak, de az egész megye közönsége örömmel és büszkeséggel tekinthet. Kaposvár szép fekvése, virágokban pompázó gyönyörű parkjai, szép tiszta utcái, fákkal, izléses virágsegélyeivel, kitűnő járdái, rendben és tisztán tartott házai, melyek bármelyikébe betekintve, szebbnél-szebb kerteket és udvarokat láthat az ember, úgy, hogy kérdés nélkül mondhatjuk, hogy ily látványt nem sok vidéki város nyújt, a külföldet is beleértve.

A számos közhasznú épületei közül csak kettőt is ha felemlítünk, hogy ezek megtekintésére nyomatékosan hívjuk fel vendégeink figyelmét: a több, mint 100 éves »Megyeházára«, melyről az Erő, a Nyugodtság, a Közjó iránti áldozatkészség gyönyörű szép vonalakban fe-

jeződik ki, mintha alkotói ez épületekben az ősi magyar alkotmány sarkalatos tételét is érvényre emelték volna: »nihil de nobis sine nobis«. (Semmit rólunk, nélkülünk.)

A Városháza szép stílusos épület, egy fiatal város élni akarásának és tudásának a kifejezője, mintha tornyáról is azt hirdelné, hogy bizik

a saját városa erejében, bizik a házája és saját eljövendő jobb sorsába, erős, bátor akarattal a feltornyosuló nehézségekkel szembeszáll az összes alkotó erők egyesítésével.

Ezekhez a nagyértékű adottságokhoz szükséges, hogy városunk egész közönsége — beleértve mindenkit — de különösképen azokat, kik közvetlen érintkezésbe jutnak a látogatóinkkal, kik nem idegenek a saját megyéjük székelyén, mint: szállodások, vendéglősök, kereskedők, iparosok, bérkoocsosok, autósok, kell, hogy mindannyian szeretetre méltóan, előzékeny formában, őszintén és örömmel álljanak ezek rendelkezésére még oly esetekben is, ha semmi anyagi előnyt az pillanatnyilag nem jelent, hogy ez Közönség megszeresse városunkat és azal az érzéssel távozzon, hogy a virágos, szép városnak a külseje — a város lakossága benső érzéseinek a kifejezője.

### Irredenta zarándoklatot szervezzünk Szigetvárra, a magyar középkor legnagyobb irredentája halála helyéhez.

Szeptember 7-én lesz a háromszázhatvanötödik évfordulója Zrínyi Miklós hősi kirohanásának.

Szigetváron jártam a napokban. Ezuttal nem először bolyongtam elmélázva a restauráltágában is patinás ősi vár falai alatt, valahányszor csak megfordulok ebben a történelmi nevű és levegőjű, csinos kis városban, mindig valami meg nem nevezhetően felemelő hangulat éled a lelkemben, amely tele van kesergő honfibiával és a porba suttogó szavakkal és a dicsőséges magyar jövő felé tekintő reménységgel.

»Honfi, ha fellependsz düledék falára Szigetnek: Sírva ne emlits szót gyászos este felől! Ott hős Zrínyi körül bátor daliái nyugosznak, Gyenge panaszszózat bántja nagy álmaikat!«

Szigetvár ősi falai alatt földreboruló háló lobban a szivekben a világtörténelmi csodálatos szigetvári hősök megdicsőült emléke iránt s új remény támad, növekszik és erősödik a lelkemben, mert ha Mohács és Szigetvár után is volt feltámadás: lesz még hallelujah Trianon után is!

És ennek a hitnek szét kell folyni az egész világ magyarjainak lelkében, bele kell ivódní a vérrel szentelt anyaföld minden rögébe,

hogy azt szívjuk magunkba a szelőlő által felkavart porral, az ivódjék fel az anyaföld adta minden táplálékunkba, az járja át vérünk minden atomját, agyunk minden sejtjét és testünk minden porcikáját.

Kaposiak, Somogyiak! Kerekedjünk zarándokló táborba és lobogó lelkekkel és zászlókkal, harsonázó, követelő, parancsoló revíziós demonstrációval vonuljunk Szigetvár falai alá, amelyek hallották Zrínyi hősi seregének halálraszánt »hurra-ját, hallották az egész művelt Nyugatért küzdő magyar kardok és szabályok csattogását és látták a porba hullani az utolsó Zrínyi-katonát, aki meghalt, de még nem adta magát!

Menjünk Szigetbe halálosan hős irredentizmust tanulni Zrínyitől és vitéz daliáitól és a vérük-áztatta földre borulva, idézzük a vár fokára Zrínyi dicsőséges szellemét és esdekeljünk Hozzá segítségért, erőért és elszántságért: Trianon falainak győzelmes megvételére.

Most pedig Szigetvárhoz fordulok és kérem a várost és a város szavát hallató Uj-Délsomogyot és Délvidéket: lobogtassák meg Kaposvár s az egész megye s talán